



小平逝世新闻如何传遍世界

之前并非毫无预兆。1997年2月17日那个周一,一位朋友约路透社驻中国记者马珍见面,“必须要出来见”。

这位朋友的丈夫当时每天出现在301医院(中国人民解放军总医院)。

她告诉马珍,邓公身体不行了,另一方面,马珍得到消息,几个中央领导人提前回京,据此,路透社于当天发出邓小平病危的消息。

然而,在之前的10年间,国外媒体多次误报邓小平去世的消息,典型的一次是1995年,有国外媒体报道,邓小平已经去世了,无疑,是假新闻。

可是这次,马珍相信是真的。周二,在马珍的要求下,东南亚、美国等在世界任何角落会说中文的路透社记者都被调到北京。

新记者们还没有倒过时差,周三晚上就投入新闻大战,就连摄像记者都上了街,“无论如何,去拍点什么回来。”马珍要求他们。

并不是只有马珍知悉这一消息,当时,已有外国记者靠近中南海西门观察到领导人车队的出入。当天晚上,有点冒失的《华尔街日报》记者还跑到了邓家。

外国记者们的求证只能通过隐秘方式进行。林*耀发现,中央电视台15层灯火通明,这证明央视的领导们一反常态,仍在办公。另一路去《人民日报》的同事也带回了信息。此外,天安门广场的警察也多了起来。

作为路透社首席记者,马

珍拥有独立发稿权,但邓小平去世的消息实在太重大,路透社事先早有要求:这位20世纪最后一位伟大人物的去世消息,必须在新华社确认之后才能发。

发,还是不发?马珍打电话给她的领导。领导一番踌躇之后给了一个很有中国特色的答复:自己看着办。

事后回想起来,马珍觉得当时已经有99%的把握,可是还有1%不能肯定。“如果你是小报可以赌一赌,如果你是大报,赌错了,你就完蛋了。”林*耀说。

位于三里屯的路透社北京编辑部都在等待。整个世界都在等待。专收新华社消息的电传机仍然保持沉默。早已写好的消息静静地躺在待发稿库中。

在2个小时的焦灼几乎到崩溃边缘时,马珍说话了,她只说了一句:算了吧,发了。

红色标志的头条也有一句:邓小平逝世。

那一刻,是2月20日凌晨2点42分。2分钟后,电传机响了。于是待发稿库中另一条也同时发出:“邓小平逝世。”新华社说。

天亮之后,来自路透社英国总部的消息说,在所有世界级通讯社中,路透是第一家宣布邓小平逝世消息的。路透打败了美联、法新、彭博……闻讯之后,北京编辑部的一个男记者放声大哭。

这些细节表明一个客观事实,邓小平是具有世界影响的中国政治家。

追忆 杨尚昆之子讲述小平逝世的日子

2007年2月2日,原国家主席杨尚昆之子、曾贴身拍摄了邓小平12年的杨绍明向记者讲述了小平逝世前后的感受与经历。杨绍明现任中国摄影家协会副主席等职。

没赶上遗体告别

十年前的这个时候,我父亲已到南方去了。我们是在海南岛上听到小平同志逝世的消息,是秘书传达的,说中央通知,小平同志去世了。

父亲马上说,我们立即飞回北京去!但碰巧,空军说有个零件出毛病了,今天不能飞。我父亲是个很有经验的政治家,他就说,“今天不能飞明天飞,你们今天必须把它修好。”

然后我父亲就让秘书了解情况,什么时候进行遗体告别,当时情况是,中央不举行遗体告别,后来我父亲还打听到会举行小规模遗体告别,就是中央常委们参加。当时父亲很急:“哎呀,赶不上,赶不上见小平同志最后一面。不应该错过这个机会。”

我父亲对小平逝世是很难过的,小平回中央工作后,因为和我父亲都是四川老乡,经常串门,一起吃川菜,看电影什么的。我趁机也拍了不少他的照片,有时候他们家合影,也叫我去拍。

对于小平的身体状况尽管有心理准备,但听到小平去世消息,我们还是心里一震,觉得很突然,很意外,都不约



邓小平和杨尚昆是亲密的战友(资料图片)

而同地发出一声:“哎!”

杨尚昆亲手写挽联

第二天(2月21日),我们飞回北京。回北京以后,说遗体告别举行完了,父亲在房子里走来走去,还跟我说,“小二啊,我们要给小平同志送个花圈,就送到他家里去,一定要慰问一下卓琳阿姨。”

我和毛毛关系很好,每次她来,她都喊我爸爸叫杨爸爸,她从小和我妹妹是好朋友,我和邓家的孩子都很熟。

我和邓林(小平大女儿),都是搞艺术的。我曾问她,有事找你怎么办,她说没关系,你用这个传真号,她给了我一个传真号。

就通过这个传真号发了个传真,说“我父亲很想送个

花圈给小平同志,怎么送出去,我们想听听你们的意见”。

到第二天,邓林给我打电话,说告诉了妈妈(卓琳),妈妈说派张宝忠来拿。张宝忠是小平同志的贴身警卫。我父亲一听,特别亲手写了挽联:小平同志永远活在我们心中。落款是:尚昆率子女敬挽。

这个花圈是我去办的,我们用放有营养液的泰国白兰花做成花圈,很新鲜,字是我父亲写的,他先在报纸上练好,才写上。

张宝忠把花圈拿走的时候,父亲一再叮嘱要照顾好卓琳同志。他一走,父亲如释重负,感觉完成了一桩心愿。

25日开追悼会,父亲说要选一套最庄重的衣服,最后穿的是西装,我当时很想去拍

照,但只有父亲的票,没去成。

军人与军人最后的告别

我父亲回来说,今天很多老同志都倒下去了,挺不住了。

追悼会那天,父亲站在最前面。那一天,我们也很担心,父亲这几天老是想着小去世这件事,心情很悲痛,追悼会又要站很长时间,就告诉警卫员要好好保护首长,警卫员回来说,首长根本不让“保护”。

江泽民同志致悼词,5次拭泪的场景让人记忆深刻。刘华清撰文回忆:老同志都来了,悲伤不已,有的当场晕倒。

但杨尚昆没有哭,他像一个军人那样直挺地站在那里。虽然穿着他最好的一套西装,但对他来说,这更是一个军人与另一个军人最后的告别。在88岁的邓小平“南巡”的时候,人们注意到,在很多重要场合,84岁的军委常务副主席杨尚昆都坚定地站在他身边。

我在小平同志身边拍了12年照片,惟一一次没有去拍照是十四大那天,我父亲也去晚了,没和邓小平说上话,但后来小平同志曾转过头来,跟毛毛说,告诉尚昆,要想得开一些。首长听见传达,马上回答,我有啥子想不开的嘛!

父亲和我们全家人就一句话:像怀念毛主席那样永远怀念邓小平。我父亲1998年去世的时候,一向很少出门的卓琳来到灵堂,坐了许久没有离开。 据《南方周末》

SHARP G7系列矜贵上市 新一代大屏幕超高清液晶电视

工厂的差别决定电视的差别: AQUOS G7系列皆使用龟山工厂生产的夏普ASV液晶屏,符合FULL HD 1080P全高清标准,可为您呈现前所未有的细腻世界。得益于龟山工厂成功量产第八代液晶面板,夏普在提高生产效率的同时更降低生产成本。自即日起至2月28日,凡购买52G7,即可获得夏普32英寸液晶电视1台(LCD-32AK7);购买46G7,即可获得夏普20英寸液晶电视1台(LCD-20B10A)。欲知更多详情,请访问当地夏普AQUOS专柜。

- FULL HD超高清夏普ASV液晶屏 (水平1920×垂直1080像素)
- 超快响应速度4ms* (*在QS Advanced mode时)
- 四波长背光灯 (红、绿、蓝+紫红)

AQUOS 液晶的夏普 FULL HD 1080P

夏普商贸(中国)有限公司 <http://www.sharp.cn>

南京营业部: 南京洪武路359号福高国际大厦516室 电话: 025-84573536
无锡营业部: 无锡市人民中路87号仕博大厦1202室 电话: 0510-82711920
苏州营业部: 苏州工业园区苏华路1号世纪金源大厦1502室 电话: 0512-67639977/236

CASIO 新上市

智慧天下 译天下 卡西欧电子辞典

完整收录O.D.E 新华英汉大词典等11本权威辞书

- O.D.E. 新华英汉大词典(第二版)
- O.T.E. 牛津英汉大词典(第二版)
- 牛津英语搭配词典
- 柯林斯COBUILD英汉双解词典
- 汉英大辞典(第二版)
- 现代汉语大词典(上、下册)
- 英语会话手册

海外游学160句+洽谈生意130句 (收录真人发音会话)

单词集3册: 赴国外旅行指南+赴国外留学指南+大学英语四级词汇

5英寸 超薄便携型 CASIO VOICE 真人发音 TTS 全文发音(英语) SD读卡器 超坚固外壳 背光显示

权威辞书 完整收录

卡西欧(上海)贸易有限公司 教育办公设备事业部 电话: 021-52286655 www.casio.com.cn/dic
代理商: 南京九州方圆通讯科技有限公司 电话: 025-58129310